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Questdo 105 - (ENEM/2010)

0s oceanos absorvem aproximadamente um terco das emissdes de CO; procedentes de atividades
humanas, como a queima de combustiveis fdsseis e as queimadas. O CO, combina-se com as dguas dos
oceanos, provocando uma alteragdo importante em suas propriedades. Pesquisas com varios organismos
marinhos revelam que essa alteragio nos oceanos afeta uma série de processos biolégicos necessérios
para o desenvolvimento e a sobrevivéncia de varias espécies da vida marinha.

Aalteraio a que se refere o texto diz respeito ao aumento

a) daacidez da dguas dos oceanos.
b) do estoque de pescado nos oceanos.
¢ datemperatura média dos oceanos.
d) do nivel das dguas dos oceanos.

e) da salinizagdo das dguas dos oceanos.
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Questao 163 - (ENEM/2012)

Uma dona de casa acidentalmente deixou cair na geladeira a 4gua proveniente do degelo de um peixe,
que deixou um cheiro forte e desagradavel dentro do eletrodoméstico. Sabe-se que o odor caracteristico
de peixe se deve & aminas e que esses COMPOStos se comportam como bases.

Na tabela sdo listadas as concentragdes hidrogenionicas de alguns materiais encontrados na cozinha, que a
dona de casa pensa em utilizar na limpeza da geladeira.

Material | Concentragho de H,0" (molL)
Suco delimo 10°
Leite 10°
Vinagre 107
Alcool 10°
Subio 10
Carbonatode 5
0

stdiofbarrilha

Dentre os materiais listados, quais so apropriados para amenizar esse odor?

a) Alcool ou sabio.

b) Suco de limao ou dlcool.

) Suco de limdo ou vinagre.

d) Suco de limao, leite ou sabdo.

) Sabo ou carbonato de sédio/barrilha.
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‘Questdo 118 - (ENEM/2009)

Sabes sdo sais de dcidos carboxilicos de cadeia longa utilizados com a finalidade de faciltar, durante
processos de lavagem, a remogdo de substancias de baixa solubilidade em dgua, por exemplo, Sleos e
gorduras. A figura a seguir representa a estrutura de uma molécula de sabdo.

AAAAAAANA, LN Sil de deido carborilico

Em solugdo, os anions do sabdo podem hidrolisar a dgua e, desse modo, formar o dcido carboxilico
correspondente. Por exemplo, para o estearato de sédio, é estabelecido o seguinte equilibrio:

CH, (CH; ), €00 + H;07CH, (CH )4 COOH + OH™

Uma vez que o écido carboxilico formado & pouco soliivel em dgua e menos eficiente na remogéo de
gorduras, 0 pH do meio deve ser controlado de maneira a evitar que o equilibrio acima seja deslocado para
adireita.

Com base nas informagges do texto, é correto concluir que os sabes atuam de maneira

a) mais eficiente em pH basico.
b) mais eficiente em pH acido.

) mais eficiente em pH neutro.

d) eficiente em qualquer faixa de pH.

e) mais eficiente em pH acido ou neutro.




